
 
 

VYHLÁŠENÍ ZÁPISU K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027 

Ředitelka základní školy Děti budoucnosti s.r.o. (IČ: 17517192) vyhlašuje zápis k plnění povinné školní 
docházky pro školní rok 2026/2027, v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). 
 

Základní informace a časový harmonogram 

Plánovaná kapacita: Do 1. ročníku ve  školním roce 2026/2027 bude přijato maximálně 16 dětí. 

Termín a části zápisu: Zápis se koná v zákonem stanovené době od 15. ledna do 15. února. Skládá se ze 

dvou na sebe navazujících částí: 

Příjem žádostí = formální část zápisu: 15. ledna 2026 – 31. ledna 2026  

Pohovory se zákonnými zástupci = motivační část zápisu: 20. ledna 2026 – 13. února 2026 

dle rozpisu v rezervačním kalendáři na webu. 

Formální část zápisu a způsob podání žádosti 

Řízení o přijetí k povinné školní docházce je zahájeno podáním Žádosti o přijetí k základnímu vzdělávání 

(dále jen žádost) zákonným zástupcem. 

Způsoby podání žádosti 

Žádost o přijetí je možné podat jedním z následujících rovnocenných způsobů: 

1. Elektronicky (dálkový přístup): Vyplněním elektronické přihlášky (žádosti) přes systém Edookit. Návod 

na podání bude včas zveřejněn na webu. Přihlášku (žádost) bude možné vyplnit nejdříve 15. ledna. 

2. Poštou nebo datovou schránkou: kód datové schránky je bbhwtgs. 

3. Osobně: Pouze v předem stanovených dnech a časech: 22. ledna 2026 nebo 29. ledna 2026 vždy mezi 9 a 

11 hod.  

Náležitosti žádosti a přílohy k žádosti 

Žádost generuje systém Edookit, který žadateli rovnou přidělí registrační číslo. Vzor žádosti naleznete na 

webu. Zákonný zástupce je povinen uvést také informaci o mateřské škole, ve které se dítě vzdělává, nebo 

údaj o individuálním vzdělávání. 

Povinné přílohy k žádosti: 

Vyplněný Dotazník pro mateřskou školu (dále jen dotazník), který je k dispozici zde. Dotazník tvoří nedílnou 

součást žádosti, pomáhá nám lépe poznat dítě nastupující do naší školy. Informace o podpůrných 

opatřeních (PO/AP) jsou součástí dotazníku, ale nemohou ovlivnit rozhodování o přijetí/nepřijetí dítěte. 

  

https://app.luminpdf.com/viewer/691b8c46d8d2c634a82430be


 
 
Motivační část zápisu a kritéria pro přijímání 

Základní škola Děti budoucnosti je soukromá škola a nemá spádový obvod. Kritéria pro přijímání žáků jsou 
stanovena ředitelkou školy a jsou veřejná. V případě, že počet podaných žádostí překročí stanovenou 
kapacitu 16 dětí, bude o přijetí rozhodnuto na základě následujících dvou kritérií: 

 

Kritéria přijetí Způsob ověření Bodové 
hodnocení 

1. Sourozenec / Spřízněná 
rodina 

Doložení skutečnosti v přihlášce. 1 bod 

2. Míra souladu se vzdělávací 
koncepcí a výchovně - 
vzdělávacími metodami školy  

Hodnocení na základě motivačního pohovoru se 
zákonnými zástupci.  

0 až 2 body 

Podrobná specifikace kritérií: 

Sourozenec / Spřízněná rodina (max. 1 bod): 

Zvýhodněni jsou uchazeči, kteří mají sourozence (včetně nevlastních sourozenců žijících v jedné 

domácnosti) navštěvujícího ZŠ Děti budoucnosti. Cílem je podporovat prorodinnou politiku. 

Míra souladu se vzdělávací koncepcí a výchovně - vzdělávacími metodami školy  (max. 2 body): 

Potřebujeme vytvářet vyvážené  partnerství rodina - žák - škola. Z tohoto důvodu je nezbytné, aby rodiče 

měli důvěru ve vzdělávací koncepci  a uznávali vzdělávací metody a přístupy školy, která klade důraz na  

projektovou výuku, respektující přístup, rozvoj emoční stability a osobnostní růst. 

Hodnocení probíhá během osobního motivačního pohovoru se zákonnými zástupci, který se zaměřuje na 

předem dané tematické okruhy (ke stažení zde).  

Postup při rovnosti bodů : V případě, že by více dětí získalo stejný celkový počet bodů (max. 3 body), bude 

o pořadí, v jakém budou přijímány do naplnění kapacity (16 míst), rozhodnuto losováním. O způsobu a 

termínu losování budou zákonní zástupci včas informováni. 

Průběh motivační části 

Motivační pohovor probíhá primárně pouze s rodiči/zákonnými zástupci. Je žádoucí, aby se rozhovoru 

zúčastnili oba zákonní zástupci. 

Rodiče si termín pohovoru zarezervují prostřednictvím rezervačního kalendáře na webu. 

Pohovor trvá maximálně 30 minut. 

Důležité upozornění: V rámci zápisu a motivační části neprobíhá diagnostické testování. Posouzení školní 

zralosti není kritériem pro přijetí/nepřijetí dítěte. 

https://app.luminpdf.com/viewer/691e2dbcfe46f4bc486971a3


 
 
Pro děti je jako součást seznámení se školou a orientačního posouzení připravenosti před zápisem nabízena 

možnost účasti na Badatelském dni. Účast na badatelském dni není povinná.  

Před nástupem školní docházky můžete jako zákonní zástupci aktivně podporovat rozvoj vašeho dítěte. 

Inspiraci naleznete například zde. 

 
Zveřejnění výsledků a rozhodnutí 

Zveřejnění seznamu přijatých dětí: Seznam přijatých dětí (pod registračními čísly) bude zveřejněn na webových 

stránkách školy a na budově školy do 23. února 2026. 

Rozhodnutí o nepřijetí: Rozhodnutí o nepřijetí bude zákonným zástupcům vyhotoveno a doručeno do vlastních 

rukou. Rozhodnutí o přijetí nebude doručováno. 

Proti rozhodnutí ředitele školy je možné podat odvolání do 15 dnů od data doručení. 

 
Odklad povinné školní docházky (PŠD) 

Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, ve kterém dítě dovrší 8. rok 
věku.  
Důležité informace o možnostech odkladu PŠD pro zápis 2026: Pro rozhodování o odkladu platí přechodná 
ustanovení, která rozdělují děti podle data narození: 
1. Děti narozené do 31. března 2020: Postupuje se podle nového zákona (účinného od 1. 9. 2025). Odklad 
je možný pouze, pokud zdravotní stav dítěte dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve vyučování (např. 
vážná chronická, onkologická, poúrazová onemocnění). 
2. Děti narozené nejdříve 1. dubna 2020: Postupuje se podle původního zákona (účinného do 31. 8. 2025). 
Odklad je možný i z důvodu tělesné nebo duševní nepřiměřené vyspělosti (např. socio-emoční nezralost, 
pracovní nezralost). 

Požadovaná dokumentace pro Žádost o odklad PŠD (pro oba případy): 
Žádost o odklad podaná v době zápisu musí být doložena dvěma doporučeními: 
Doporučující posouzení školského poradenského zařízení (ŠPZ: PPP/SPC). 
Doporučující posouzení odborného lékaře-specialisty nebo klinického psychologa (nikoli praktického 
lékaře pro děti a dorost). 
V případě, že žádost o odklad nebude včas a řádně doložena, ředitelka školy řízení přeruší a vyzve rodiče k 
doplnění dokumentace. Neodstraní-li zákonný zástupce v určené lhůtě nedostatky žádosti, správní orgán 
zastaví řízení. 
Rozhodnutí o udělení odkladu k povinné školní docházce vydává ředitelka školy bezodkladně, nebo po 
doložení všech potřebných dokumentů, nejpozději do 30 dnů od zahájení správního řízení.  

Povinnost vzdělávání po odkladu PŠD: V případě povolení odkladu PŠD  je zákonný zástupce informován o 
povinnosti předškolního vzdělávání dítěte (např. v MŠ nebo přípravné třídě) a o možných způsobech jejího 
plnění. ŠPZ navíc musí vydat doporučení podpůrného opatření spočívajícího ve vzdělávání dítěte podle 
individuálního vzdělávacího plánu (IVP). 
 

https://www.npi.cz/images/jak_muzete_pomoci_svemu_diteti.pdf

